■E-mail:baofengkuaibao2@163.com

商酒务村-

小作坊也有大梦想

国松调味品加工坊,阵阵的清香扑面而 来。设备前,员工们正在对一袋袋"家厨乐 双八香"系列调味品装袋、封口、装箱,一派 繁忙的劳动景象。

今年50岁的张国松是土生土长的商 酒务村人,1993年在郑州等城市的酒店做 厨师。工作中,张国松不断钻研各种菜肴 佐料的配比和营养方法,做出的菜品深受 消费者套赞。

"打工总有一种漂泊在外的感觉"。张 国松说。2005年,小有积蓄的他放弃了在 大城市打工的工作,决定返乡创业。没有 厂房,他就将自己家的大庭院改造装修成 加工坊,同时投资20多万元购进调味品加 工设备,开始了创业之路。在生产中,他以

市场为导向,以客户的需求为中心,以八角、花椒、胡 椒、香砂、桂皮、丁香、肉蔻等十几种原产地优质原 料,采用传统工艺进行加工,经过20年的探索,开发 出了家厨乐"双八香"系列家庭及专业用调味品十余 种。产品包括辣椒粉、饺子包子专用粉、白胡椒粉、 孜然粉、麻辣鲜、烧烤料(香辣)等。二十多年来,由 于该非遗作坊生产出的产品"零添加",质量上乘,深 受市场青睐,产品畅销郑州、新乡、信阳等地,年销售 额80多万元,带动了附近群众就业。

该镇房庄行政村白衣堂自然村35岁的黎丽霞 说:"我家离这儿十里地,孩子在商酒务镇上学,没



法出去打工,为了照料孩子,我租住在商酒务村,在 镇政府工作人员的介绍下,来到了工坊务工,活儿 也不累,而且上班、照顾孩子两不误。生产旺季,一 月能拿到2000多元工资!"

"目前,我们是家庭式作坊,虽然客户很多,但 由于场地小、规模小,产量跟不上,大订单不敢接, 不能满足市场需求。近期,在政府的帮助支持下, 我正在筛选新厂址,将进一步扩大生产规模,做强 做优产品,与大平台合作,让我们的'双八香'飞入 千家万户,丰富群众生活,助力乡村振兴!"张国松 (郭明远 文/图) 表示。

市委党校进修班学员调研 我县说唱特色文化品牌打造路径

目前,市委党校2025年秋季县处级干部进修班组织学员 对我县说唱特色文化品牌打造路径开展专题调研。副县长孙 志刚参加调研。

调研组一行先后到中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆等地, 通过实地查看、聆听讲解、互动交流等方式,深度体验厚重多 元的文化魅力,全面了解我县在说唱文化保护传承、品牌塑 造、产业融合等方面的实践成效。

调研中,学员们纷纷表示,此次调研不仅深化了对区域 文化品牌建设实践的认识,也为说唱特色文化打造提供了 精准把脉和方向指引,有助于系统挖掘文化资源、明确品牌 定位、精准对接市场,有利于实现传统文化的创造性转化与 创新性发展,使其焕发持久生命力和影响力,推动全市文化 繁荣兴盛。 (张克勋 贺梦真)

政协委员可长远到宝丰一高慰问教师

9月10日上午,县政协委员、平顶山长远商贸有限公司总 经理可长远到宝丰一高慰问,向辛勤耕耘在教育一线的教师 们送上节日祝福。县政协副主席李俊杰等参加慰问。

在与教职工交流中,慰问人员详细了解了学校教学管 理、师资队伍建设、学生培养等情况,认真倾听教师们的工 作心声。李俊杰表示,教育是国之大计、党之大计,一线教 师是推动县域教育高质量发展的核心力量。希望广大教师 继续坚守教育初心,潜心立德树人,为培养更多优秀人才贡 献智慧和力量。同时,县政协也将持续关注教育领域热点 难点问题,积极建言献策,为全县教育事业高质量发展营造 (孔祥瑞) 良好环境。

区 XX 格 化 解 大 矛 盾

近日,父城大道大寺社区新二村 富民巷村民范先生,因邻居赵先生多 次阻止他建房,向社区警格长范自立 和网格员王亚宾反映问题,经过社区 民警、网格员和社区领导的联合调 解,双方最终达成和解,邻里矛盾得 到圆满化解,展现了"警网"融合的治 理效率。

"我一动工建房,邻居就过来阻 止工人,不让干活。"范先生向警格长 反映。接到问题后,范警官和网格员 王亚宾立即上门了解情况,经了解, 发现赵先生想把门前的地基垫高,范 先生怕地基垫高后,下雨的水会从后 墙跟渗到屋里,便不同意赵先生把门 前地基垫高。而范先生想把房子再 加高半层,赵先生则以挡光为由不让 范先生加盖。

为妥善解决问题,警格长和网格 员采用"背对背调节法",分别与范先 生和赵先生进行沟通,倾听双方诉 求。随后,大寺社区党支部书记、网 格长柴国平也介入调解,组织双方进 行"面对面"调解,并运用"换位思考 工作法",引导双方相互体谅。

人常说"远亲不如近邻"。经过协 商,双方各让一步,达成一致意见:赵

先生门前靠近范先生后墙根处的地基不要垫的太高,以免 下雨渗到屋里;范先生加盖半层,只要按规定加盖,高度不 挡后边的光线即可;建立沟通群,社区民警(警格长)组建 三方微信群,便于及时沟通,避免矛盾升级。

邻里纠纷无小事,警网调解促和谐。大寺社区通过 人性化、精细化的服务,成功化解了这起矛盾纠纷,不仅 增强了邻里关系的和谐,也为基层社会治理提供了可借 鉴的经验。 (徐萌)

农业农村局对秋季秸秆禁烧督导工作进行再安排

达全市秋冬季秸秆禁烧及综合利用会议精神,对我县 秋季秸秆禁烧督导工作进行再安排、再部署。

会议要求,要认清当前严峻形势,高度重视,以零 火点目标促进工作开展落实到位;县、乡蓝天卫士要持 续做好常态化值班值守,发挥好"蓝天卫士"监控系统 技防优势,做到一班两到三人,人员到位、责任到位;六

日前,县农业农村局召开秋季秸秆禁烧工作会,传 个督导组要严督严查,织密禁烧网格,形成对焚烧秸秆 行为的高压态势。要指导各乡镇设置禁烧指挥棚,通 过发放宣传页、横幅、大喇叭等方式加大宣传力度,确 保秸秆禁烧政策人脑人心,各项工作取得实效。

> 会后,各禁烧督导组深入乡村,对各乡镇蓝天卫士 值班值守情况、各村禁烧指挥棚值岗情况、标语横幅宣 传等情况进行了巡查指导。

大营镇-

零工驿站优服务 就业帮扶惠民生



"以前找工作要跑县城,现在镇里就有零工服务站, 还能直接和企业谈条件,太方便了!"9月14日,大营镇 返乡务工人员王大姐感慨道。据了解,日前她通过招聘 会成功与镇内一家超市达成理货员岗位意向。据统计, 此次招聘会中,像王大姐这样的本地就业者占比超 70%,真正实现了"出家门、进企业"的家门口就业。

为进一步落实就业优先政策,促进农村劳动力、返 乡务工人员、灵活就业群体等重点人群高质量就业,日 前,大营镇举办"零工服务站——就业帮扶"2025秋季 招聘会。活动共有8家企业参与,提供涵盖制造业、服 务业等领域的就业岗位100余个,现场达成就业意向 40余人,为乡村振兴注入强劲动能。

针对脱贫劳动力、残疾人、退役军人等就业困难群 体,招聘会特别开辟"绿色通道",联合镇人社所、退役 军人服务站、残联等部门提供"一对一"职业指导、岗位 推荐及政策帮扶。

就业是民生之本,更是乡村振兴的"压舱石"。大 营镇镇长张海博表示:"我们将以此次招聘会为契机, 持续完善零工服务站功能,打造'15分钟就业服务 圈',让更多群众端稳'饭碗'。" (唐晓璞 文/图)